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A. CONCEPTOS BÁSICOS. (15 puntos)

Cristalización

Separación magnética

Decantación

Destilación

Filtración
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B. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE UN DOCUMENTO ESCRITO. (20 puntos)
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B. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE UN DOCUMENTO ESCRITO. (20 puntos)

• Completa: debe de proporcionarnos todos los nutrientes que necesitamos.
• Variada: debe contener alimentos de todo tipo.
• Equilibrada: debe suministrarnos la proporción adecuada de cada nutriente.

La dieta debe de proporcionar una energía acorde con la actividad que
desarrollemos. Nuestro cuerpo necesita energía continuamente. Necesitamos
energía para estar vivos, aunque no estemos desarrollando ejercicio físico.
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B. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE UN DOCUMENTO ESCRITO. (20 puntos)

Los nutrientes son compuestos químicos contenidos en los alimentos y aportan a las células todo lo que necesitan para vivir.
Pueden cumplir tres funciones:

• Energética: la cumplen fundamentalmente los glúcidos.
• Plástica o reparadora: la realizan fundamentalmente las proteínas.
• Reguladora: la realizan las vitaminas, el agua y las sales minerales.
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B. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE UN DOCUMENTO ESCRITO. (20 puntos)

• Leucocitos: su función es fagocitar a los virus y las bacterias.
• Linfocitos: su función es producir las sustancias químicas llamadas anticuerpos que se unen a los microorganismos 
patógenos y los matan, o bien destruyen las células infectadas.
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C. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE INFORMACIÓN GRÁFICA. (30 puntos)

5 246 13

8. Un trozo de hierro de 100 gramos de masa que se encuentra 
a 25 °C lo calentamos hasta alcanzar los 100 °C. Calcula la 
cantidad de calor que habrá absorbido o desprendido.
El calor específico del hierro vale: ce = 450 𝐽/𝐾g∙𝐾 (5 puntos)

Aplicaremos la ecuación de Joule:

𝑄 = 𝑚 ∙ 𝑐𝑒 ∙ 𝑇𝑓 − 𝑇𝑖 = 0′1 ∙ 450 ∙ 100 − 25 = 𝟑. 𝟑𝟕𝟓 𝑱

A tener en cuenta:

Expresamos la masa en kg dividendo entre 1.000

Los incrementos de temperatura son iguales en Kelvin y en 
grados centígrados.

9. Completa esta tabla haciendo corresponder cada cambio de fase con el número que aparece en el Gráfico 1.
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C. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE INFORMACIÓN GRÁFICA. (30 puntos)
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Es un proceso físico porque no cambia la composición de las sustancias.

Es un proceso físico porque la puerta no cambia su composición química, solo ha aumentado su volumen.

V
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C. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE INFORMACIÓN GRÁFICA. (30 puntos)

2

5 241 3
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C. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE INFORMACIÓN GRÁFICA. (30 puntos)
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Está formado por el encéfalo y la médula espinal.

V

El sistema que controla los movimientos voluntarios es el sistema nervioso somático.
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C. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE INFORMACIÓN GRÁFICA. (30 puntos)

Entre algunos de los hábitos saludables podemos citar:

• Alimentación sana.
• Higiene personal adecuada.
• Descanso adecuado (un adulto debe dormir entre 7 y 8 horas diarias).
• Realización de ejercicio físico.
• Uso responsable de medicamentos: no a la automedicación.
• Cuidado de nuestro entorno.
• Estilo de vida tranquilo y relajado.



©Angel Cuesta Arza

D. EXPRESIÓN ESCRITA DE UN TEXTO RELACIONADO CON EL ÁMBITO. (15 puntos)
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E. RESOLUCIÓN DE UN PROBLEMA. (20 puntos)

La escala 1:100 significa que cada centímetro del dibujo equivale a 100 centímetros (1 metro) en la realidad.

𝑆 = 𝐿𝑎𝑟𝑔𝑜 ∙ 𝑎𝑛𝑐ℎ𝑜 = 28 ∙ 15 = 420 𝑚2

La superficie de la cancha de baloncesto es 420 m2.

Por ello, la cancha mide 28 metros de largo por 15 metros de ancho y su superficie es:
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E. RESOLUCIÓN DE UN PROBLEMA. (20 puntos)

Se multiplica el precio por metro cuadrado por el número de metros cuadrados. 𝑃 = 5 ∙ 420 = 𝟐𝟏𝟎𝟎 €

El precio será 2100 €.
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E. RESOLUCIÓN DE UN PROBLEMA. (20 puntos)

Aplico la definición de porcentaje:

% 𝐼𝑛𝑡. 𝑑𝑒 3º𝐵 =
25

30
∙ 100 ≈ 𝟖𝟑′𝟑%

El número de alumnos que no la utilizarían sería: 351 – 275 = 76 alumnos.

El número de alumnos interesados en utilizar la cancha es: 275 alumnos (sumo todas las frecuencias).

Por tanto, el número de alumnos que prefieren jugar al balonmano son 76 : 2 = 38 alumnos.

El porcentaje de alumnos que prefieren jugar al balonmano sería:

% 𝐵𝑎𝑙𝑜𝑛𝑚𝑎𝑛𝑜 =
38

351
∙ 100 ≈ 𝟏𝟎′𝟖𝟑%

El porcentaje de alumnos que prefiere jugar al balonmano es del 10’83%.
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